



水利易 SQU

欢迎使用水利部智能搜索

确定

₳

机构*

新闻、

政务" 党风廉政 服务*

互动*

数据*

水知识*

监督举报

首页 > 新闻 > 司局直属

新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ 水利要闻
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库
- ▶ 图片库

水利部定点帮扶巫溪县工作组带队赴浙江丽水调研

2022-07-15 18:34 来源: 水利部网站

【字体: 大中小】

尋 打印



本站讯 7月13日-15日,水利部农村水利水电司会同国际小水电中心,组织重庆市巫溪县有关同志赴浙江丽水调研学习绿色小水 电管理与乡村振兴发展经验。

调研组深入丽水市玉溪电站、遂昌县狮子岩电站、群力水电站、莲都区碧湖镇下南山村等地调研学习。调研组考察了绿色小水电 生态流量泄放、安全生产、信息化监管平台建设等先进技术经验,学习了当地以水为媒,将绿色小水电站融入农村经济社会发展、生 态治理保护大局,通过打造河流生态景观助力旅游发展,同时引导资源所在地村集体和农户入股电站,为村民持续"造血"增收,形 成了点绿成金的乡村振兴发展模式。深入村落民居,切实感受南山村创造性修缮荒废老屋,整合"古村+文创",打造高端原生态度 假村,让千年古村重新"活"起来,村民实现就地增收致富的成功典型。调研现场,巫溪县与钱江水利开发股份有限公司、南山村文 创公司进行了深入接洽和交流讨论,并初步达成合作共识。

带队调研的农村水利水电司负责同志表示,"三农"工作重心已经从脱贫攻坚历史性转向全面推进乡村振兴,"产业振兴"是基 础和重点。这次活动结合巫溪县资源禀赋与发展实际,在地形特征相似的丽水,看到了成功案例,学习了先进理念,体会了发展成 效,对巫溪县乡村振兴具有非常重要的借鉴意义。下一步,水利部帮扶工作组将继续加大支持力度,巫溪县也要结合自身实际、资源 条件,进一步做好顶层设计,开拓思路,整合资源,内引外联,把现有政策用好、用活、用足,强化"造血"功能,走出一条巫溪全 面实现乡村振兴的新路子。

参与调研的巫溪县同志表示,此次调研学习了丽水市小水电建设管理、绿色小水电改造、依托小水电发展壮大集体经济和乡村振 兴产业发展经验,也看到了老屋古文化引领村民发家致富的新途径,深受启迪,开拓了巫溪县绿色小水电站建设、小水电收益分配改 革和"一村一策"发展的视野,进一步明确了巩固巫溪县脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴的思路、举措和发展方向。

巫溪县人民政府陈钢副县长、娄立军副县长,县水利、工信等部门相关负责同志及有关企业代表参加了调研。

作者: 责编: 李姗



访问量统计 | 排行榜 | 网站声明 | 网站地图

京ICP备14010557号 ©中华人民共和国水利部版权所有 主办:水利部办公厅 承办:水利部信息中心 水利部总机: 010-63202114 网站联系电话: 010-63202558 地址: 北京市西城区白广路二条2号 政府网站标识码: bm20000001 🧶 京公网安备11040102700040号 投稿信箱: webmaster@mwr.gov.cn





